
24.01.2024

Massiver Stundenausfall an der Regelschule Lucka

Die Regelschule Lucka leidet unter einem massiven Stundenausfall. Vie-
le Eltern fürchten um Bildungsnachteile ihrer Kinder. Die Regelschule 
ist eine sogenannte Filialschule. Dieses Modell hat die Probleme des 
Lehrermangels aber nur verschärft und auch die Tatsache, dass Schü-
ler aufgrund nicht abgestimmter Busfahrpläne mehrere Stunden unbe-
aufsichtigt warten müssen, ist nicht hinnehmbar.

Ich frage die Landesregierung:

1.	 Wie viele Unterrichtsstunden sind in den vergangenen fünf Schuljah-
ren an der Regelschule Lucka ausgefallen (bitte nach Fächern, Jahr-
gangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

2.	 Wie hoch ist der Stundenausfall insgesamt im laufenden Schuljahr 
an der Regelschule Lucka (bitte nach Fächern, Jahrgangsstufen und 
Klassen aufschlüsseln)?

3.	 Wie hoch ist der Anteil an fachfremd erteiltem Unterricht im laufen-
den Schuljahr an der Regelschule Lucka (bitte nach Fächern, Jahr-
gangsstufen und Klassen aufschlüsseln)?

4.	 Wie hoch ist das Ausmaß der gekürzten Stundentafeln im laufenden 
Schuljahr an der Regelschule Lucka (bitte nach Fächern, Jahrgangs-
stufen und Klassen aufschlüsseln)?

5.	 Wie viele Lehrerinnen und Lehrer unterrichteten in den letzten fünf 
Schuljahren und unterrichten im aktuellen Schuljahr 2023/2024 an 
der Regelschule Lucka (bitte nach Schulfächern/Fächerkombinati-
on aufschlüsseln)?

6.	 Wie viele Schülerinnen und Schüler werden im aktuellen Schuljahr 
an der Regelschule Lucka unterrichtet (bitte nach Klassenstufe auf-
schlüsseln)?

7.	 Wie viele Schülerinnen und Schüler wurden in den vergangenen fünf 
Schuljahren an der Regelschule unterrichtet (bitte nach Klassenstu-
fe aufschlüsseln)?

8.	 Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sind in den vergangenen fünf 
Schuljahren aus dem Schuldienst an der Regelschule Lucka aus-
geschieden?
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9.	 Wie viele Lehrerinnen und Lehrer wurden in den letzten fünf Schul-
jahren an der Regelschule Lucka eingestellt (bitte unter Angabe der 
Fächerkombination)?

10.	Wurde die Möglichkeit von schulscharfen Stellenausschreibungen 
für die Regelschule Lucka genutzt?

11.	Wie viele Lehrerstellen waren zum Stichtag 31. Oktober 2023 für die 
Regelschule Lucka ausgeschrieben (bitte unter Angabe des Zeit-
punkts der Stellenausschreibung sowie der Fächerkombination)?

12.	Wie viele Lehrerinnen und Lehrer wurden und werden in diesem 
Schuljahr von anderen Schulen an die Regelschule Lucka abgeord-
net (bitte nach Schule und Unterrichtsfach aufschlüsseln)?

13.	Welche Maßnahmen sind seitens der Landesregierung vorgesehen, 
damit die Schüler der Regelschule Lucka wieder regulär beschult 
werden können?

14.	Welche Meinung vertritt die Landesregierung zum Modell "Filial-
schule", welche Chancen und Risiken eines solchen Modells sieht 
die Landesregierung?
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